
V-100 (1 juni 2026) – Vragen aan het ministerie van EZK (Minister van 
Klimaat en Groene Groei) over het thema 'de betaalbaarheid van 
energie' 
 

1) In Nederland leven 510.000 huishoudens in energiearmoede. Welke lessen zijn er te 
trekken uit het beleid dat de afgelopen vijf jaar is ingezet voor de afname van 
energiearmoede bij huishoudens? En hoe gaat u deze lessen gebruiken om de 
energietransitie voor deze huishoudens betaalbaar te maken? 
 

2) Welke aanvullende maatregelen neemt u om bestaande regelingen toegankelijker te 
maken voor huishoudens die ondersteuning nodig hebben bij het gebruik van 
subsidies, bijvoorbeeld subsidies om te isoleren? 
 

3) De komende jaren wordt het elektriciteitsnet uitgebreid, maar jongeren maken zich 
zorgen over de kosten die nodig zijn voor deze uitbreidingen. Kunt u inzichtelijk 
maken voor welke groepen toekomstige gebruikers netcapaciteit wordt uitgebreid? 
 

4) Burgers, en jongeren specifiek, ervaren dat het lastig is om flexibel om te gaan met 
hun energieverbruik. Vaak hebben zij een werkgever die gewoon verwacht dat ze 
tussen acht en negen uur beginnen. Daarom is het lastig voor deze mensen om 
flexibel om te gaan met het elektriciteitsverbruik om daarmee de energiekosten te 
verlagen. Welke rol ziet u voor werkgevers om grotere flexibiliteit mogelijk te maken? 
En ziet u voor het kabinet een rol om werkgevers hierin te stimuleren of een 
dergelijke ontwikkeling af te dwingen? 
 

5) Hoe worden de effecten voor volgende generaties meegenomen in de keuzes over 
het energiesysteem van de toekomst? Wanneer gaan er keuzes gemaakt worden 
voor hoe het energiesysteem van de toekomst er uit gaat zien? Wat gebeurt er als 
deze keuzes niet worden gemaakt? 
 

6) Wat zou er gebeuren met de financiële lasten (door het gebruik van energie) van 
jongeren en wat zouden de gevolgen zijn voor het klimaat als de energietransitie 
afremt als gevolg van een vastgelopen discussie? 
 

7) Wat zijn mogelijke manieren om in kaart te brengen welke keuzes er in het 
Klimaatfonds wel en niet worden gemaakt en hoeveel financiële ruimte er nog 
beschikbaar is? Hoe kunnen deze aspecten nu al inzichtelijk worden gemaakt? 
 

8) Bent u bereid om bij de volgende begrotingscyclus en die in de jaren daarna -gezien 
de versnippering van Klimaatfondsuitgaven over meerdere departementen - te 
komen tot een rapportagekader waarin financiële gevolgen, brede 
welvaartseffecten en de intergenerationele effecten van alle uitgaven uit het 
Klimaatfonds samenhangend en transparant worden weergegeven? 


